

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 5 апреля 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
05.04.2016 На стройке в Чувашии рабочий упал в шахту лифта .....	4
05.04.2016 В Пензенской области в результате падения с 18-метровой высоты погиб рабочий.....	4
05.04.2016 Электрик погиб от удара током (Тверская область) .....	4
04.04.2016 В Курганской области от удара электротоком погиб рабочий.....	5
04.04.2016 Разнорабочего насмерть завалило щебнем (Волгоградская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
05.04.2016 Власти Приморья выделят 58 млн руб на погашение долга перед рабочими "Радиоприбора" .....	5
05.04.2016 "АвтоВАЗагрегат" выплатил работникам долг по зарплате в 123 млн рублей (Самарская область) .....	6
05.04.2016 Брянские предприятия должны сотрудникам 37 миллионов рублей .....	6
05.04.2016 Водители архангельских автобусов три месяца не получают зарплату .....	6
04.04.2016 В Ишиме десятки работников не могут получить деньги с местной предпринимательницы (Тюменская область) .....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ</b>	8
05.04.2016 В Красноярском крае из-за долгов по зарплате бастуют доярки .....	8
05.04.2016 Во Владивостоке рабочие завода «Радиоприбор» выйдут на митинг с требованием выплатить зарплату (Приморский край).....	9
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	9
05.04.2016 Суд признал банкротом новосибирского производителя стройматериалов (Новосибирская область) .....	10
05.04.2016 В «Сургутнефтегазе» начались массовые сокращения (ХМАО) .....	10
05.04.2016 Больше тысячи рабочих "Примтеплоэнерго" потеряют работу с начала июня (Приморский край).....	11
05.04.2016 Сотрудники московских библиотек готовятся к сокращению штатов и продлению рабочего дня.....	12
04.04.2016 С завода по уничтожению химического оружия в Удмуртии уволили 300 человек.....	13
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	13



05.04.2016 Минтруд предлагает увеличить до 2 млн руб выплаты родственникам погибших на производстве .....	13
05.04.2016 Минтруд: Смертность на производстве снизилась вдвое .....	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>14</b>
05.04.2016 Руководитель ГИТ в Саратовской области А.Санников попросил районных чиновников выявлять теневую занятость .....	14
05.04.2016 ГИТ в Ульяновской области провела плановую проверку «Спектр-Авиа» .....	15
05.04.2016 Гострудинспекция расследовала причины гибели рабочего, утонувшего в навозной жиже (Нижегородская область).....	16
04.04.2016 ГИТ в Брянской области: ООО «33 Дуба» задолжало работникам 645 тыс. рублей .....	17
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	<b>17</b>
05.04.2016 РСПП и ФНПР хотят отложить передачу администрирования страховых взносов на 1,5 года .....	17
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>18</b>
05.04.2016 Д. Медведев утвердил план совершенствования надзорной деятельности на 2016-2017 гг.	18
05.04.2016 Дмитрий Медведев провёл совещание по вопросам безопасности на шахтах и разрезах....	19
05.04.2016 Правительство отложило изменение страховых взносов с зарплат .....	20
04.04.2016 Госдума может лишить безработных пособий за отказ от общественных работ .....	21



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**05.04.2016****На стройке в Чувашии рабочий упал в шахту лифта**

Правоохранители устанавливают обстоятельства смерти плотника, упавшего с высоты третьего этажа

Вчера утром, 4 апреля, при выполнении работ на стройке в новом микрорайоне по улице Богдана Хмельницкого в Чебоксарах погиб плотник.

48-летний мужчина, упав в шахту лифта с высоты около 5 м, скончался до приезда скорой помощи.

Для установления причины смерти погибшего назначена судебно-медицинская экспертиза. Как сообщают в СУ СК России по ЧР, в ходе проверки будет изучено, соответствовало ли рабочее место плотника требованиям техники безопасности, и был ли он обеспечен средствами индивидуальной защиты.

[http://www.chv.aif.ru/incidents/na\\_stroyke\\_v\\_cheboksarah\\_pogib\\_muzhchina\\_upav\\_v\\_shahtu\\_lifta](http://www.chv.aif.ru/incidents/na_stroyke_v_cheboksarah_pogib_muzhchina_upav_v_shahtu_lifta)

**05.04.2016****В Пензенской области в результате падения с 18-метровой высоты погиб рабочий**

Как сообщает Следственный комитет России по Пензенской области, в Каменке 31 марта около 16.00 в результате падения с 18-метровой высоты погиб рабочий.

Трагедия произошла на Сахарном заводе. От полученных травм мужчина скончался на месте. Правоохранительные органы проводят доследственную проверку, в ходе которой будет установлено, были ли нарушены требования охраны труда, повлекшие смерть человека.

<http://progorod58.ru/news/view/82566>

**05.04.2016****Электрик погиб от удара током (Тверская область)**

Ремонтные работы на трансформаторе привели к пожару и гибели рабочего в Твери, сообщили "Интерфаксу" во вторник в пресс-службе ГУ МЧС по Тверской области.

Информация о пожаре в трансформаторной будке на улице Склизкова в Твери поступила в дежурную смену МЧС в 10.54 вторника. Прибывшие спасатели обнаружили на месте тело человека.

"Погибшим оказался 25-летний мужчина, работавший электриком. По предварительной информации, он зашел в трансформаторную будку для выполнения электромонтажных работ, однако по неизвестной причине электричество не было отключено. Мужчина получил ожоги от удара током, несовместимые с жизнью", - пояснили в ведомстве.

Все обстоятельства произошедшего уточняются.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=714308&sec=1672>

**04.04.2016****В Курганской области от удара электротоком погиб рабочий**

1 апреля 2016 года, вечером, в помещении одного из цехов завода «Ремстроймаш» электрическим током высокого напряжения был смертельно травмирован 24-летний рабочий.

По факту смерти молодого мужчины на производстве организована доследственная проверка.

Удалось установить, что погибший работал на данном предприятии слесарем. Предполагают, что мужчина случайно коснулся линии электропроводов, в результате чего получил смертельный электрический удар, от которого скончался на месте.

Следователи провели осмотр места происшествия, опрашивают свидетелей и очевидцев. Так же на предприятии проверяют условия соблюдения работниками и ответственными лицами правил охраны труда.

<http://kurgan.monavista.ru/news/1630948/>

**04.04.2016****Разнорабочего насмерть завалило щебнем (Волгоградская область)**

В Волгограде погиб рабочий. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального следственного управления СКР 4 апреля, тело 39-летнего мужчины было обнаружено сегодня утром на территории строительной базы, расположенной в промышленной зоне на западе областного центра.

Как уточнили в следственно ведомстве, в ходе разгрузки железнодорожного вагона его завалило строительным материалом - щебнем. Тело погибшего обнаружили работники базы, которые сразу же сообщили о ЧП в правоохранительные органы.

Известно, что на стройбазе местный житель работал разнорабочим, но, по предварительной информации, официально трудоустроен туда не был. Теперь следователям предстоит установить все обстоятельства произошедшего.

<http://regnum.ru/news/accidents/2111407.html>

**ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ****05.04.2016****Власти Приморья выделят 58 млн руб на погашение долга перед рабочими "Радиоприбора"**

Власти Приморского края выделят 58 миллионов рублей из регионального бюджета для частичного погашения задолженности по зарплатам сотрудникам "Радиоприбора" до 15 апреля, сообщает пресс-служба администрации Приморья.

Ранее власти края направляли представление для начала процедуры банкротства на оборонном заводе "Радиоприбор". Позже администрация сообщила, что, несмотря на банкротство, производственный комплекс будет сохранен. По данным генпрокуратуры, на начало марта долг завода перед сотрудниками составлял 223 миллиона рублей.



"58 миллионов рублей из бюджета Приморья будет выделено на погашение части задолженности по зарплатам сотрудникам "Радиоприбора" до 15 апреля. Средства будут выделены из резервного фонда администрации", - говорится в сообщении.

Ранее сообщалось, что суд избрал директору завода "Радиоприбор" Михаилу Харченко меру пресечения в виде домашнего ареста на два месяца из-за долгов перед сотрудниками и сокрытия средств. Также ранее было возбуждено дело по статье " злоупотребление полномочиями".

"Радиоприбор" - одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. Сложная финансовая ситуация на "Радиоприборе" возникла в конце 2014 года. "Радиоприбор" станет филиалом Дубненского машиностроительного завода. В настоящее время в отношении ОАО "Радиоприбор" проводится процедура банкротства, параллельно запущен процесс создания филиала "ДМЗ".

#### РИА Новости

**05.04.2016**

"АвтоВАЗагрегат" выплатил работникам долг по зарплате в 123 млн рублей (Самарская область)

Руководство завода "АвтоВАЗагрегат" перечислило долг сотрудникам по заработной плате в размере 123 миллиона рублей, сообщает правительство региона.

"Завершен перевод основной части задолженности, накопленной ОАО "АвтоВАЗагрегат" с августа 2015 года, когда 1400 сотрудникам перестала выплачиваться заработка плата. Погашение долга состоялось в три транша – два транша по 40 миллионов рублей и 43 миллиона рублей", — говорится в сообщении.

По информации региональных властей, сейчас вырабатывается механизм выплаты заработной платы за март и всех сумм, причитающихся уволенным работникам, изыскиваются средства на выплату зарплаты работникам дочерних организаций.

<http://ria.ru/society/20160401/1401031895.html>

**05.04.2016**

Брянские предприятия должны сотрудникам 37 миллионов рублей

В марте размер задолженности по зарплате на крупных брянских предприятиях достиг 37 миллионов рублей.

В числе должников – ОАО «Брянский завод металлоконструкций и техоснастки» (долг 19 миллионов перед 351 работником), ФГУП «111 военный завод Министерства Обороны Российской Федерации» (9,6 миллиона, 51 человек), ООО «Климовский крахмал» (4 миллиона, 31 человек), ГУП «Брянская АК № 1403» (3,7 миллиона, 161 человек) и УК «МКС-Брянск» (502 тысячи, 70 человек).

К настоящему моменту долг в размере 502 тысяч рублей перед 70 сотрудниками погасила УК «МКС-Брянск».

<http://go32.ru/news/economic/26369-bryanskie-predpriyatiya-dolzhny-sotrudnikam-37-millionov-rublej.html>

**05.04.2016**

Водители архангельских автобусов три месяца не получают зарплату



Состоялась встреча руководителя архангельских МУП «АПАП-1» и «АПАП-2» Руслана Ешимбетова с рабочими коллективами предприятий. Основными темами обсуждения стали выплата задолженности по заработной плате, а также планы по дальнейшему развитию муниципальных перевозок пассажиров в городской черте.

Как сообщил в начале встречи Руслан Ешимбетов, сегодня муниципальные предприятия «АПАП-1» и «АПАП-2», обслуживающие «социальные» автобусные маршруты на удаленных территориях, оказались в сложном финансовом положении. На текущий момент совокупная задолженность предприятий за 2014-2016 годы составляет порядка 35 миллионов рублей, из которых более половины - долг за аренду помещений и оборудования. Порядка четырех миллионов рублей - задолженность перед сотрудниками по заработной плате за январь-март этого года.

Как подчеркнул начальник отдела транспорта и связи горадминистрации Алексей Потолов, процесс выплаты заработной платы сегодня находится на особом контроле городских властей и прокуратуры.

«Поскольку счета предприятия арестованы, было принято решение направить на выплату зарплаты сотрудникам средства компенсации за использование на городских маршрутах автобусов большой вместимости. Весь процесс выплаты заработной платы, а также компенсации за ее задержку находится под контролем прокуратуры», - сообщил он.

Как заверил Руслан Ешимбетов, выплаты за январь и февраль сотрудники получат до 11 апреля. Окончательный расчет за март - до конца месяца.

<http://29.ru/text/newsline/152156850343936.html?full=3>

04.04.2016

В Ишиме десятки работников не могут получить деньги с местной предпринимательницы (Тюменская область)

Ишимцы с января не могут получить выплаты по сокращению штата. Кризис оставил ишимцев без денег - больше 20 человек сейчас безуспешно пытаются получить выплаты, полагающиеся им по сокращению штата. Скандалное письмо бывших работников ООО «Рио» и ООО «Рио Плюс», обвиняющих совладелицу компаний Ирину Иванову и городских чиновников в нарушении закона, опубликовал на своем сайте известный ишимский блогер Владимир Воронин.

Встреча бывших работников с совладелицей (по данным из открытых источников) фирм Ириной Ивановой, первым заместителем главы Ишима Алексеем Веренчуком, представителями прокуратуры и службы занятости состоялась первого апреля. Как говорится в письме сотрудников, бизнес-вумен «ни копейки не выплатила работникам и выплачивать не собирается», так как она банкрот. «Веренчук А. прямым текстом сказал, что выплат по сокращению можно не ждать, а лучше искать работу, типа мы ее не ищем, с Ивановой все равно ничего вам не взять, — говорится на сайте. — Иванова все время сидела с высоко поднятой головой. И потом еще прокомментировала Веренчуку: они простая рабочая сила, что они могут понимать в законах. И разговаривать с ними, и видеть даже не желаю. Получается, администрация всеми силами помогает не платить бывшим работникам положенные по Трудовому кодексу выплаты по сокращению».

По информации источника «URA.Ru», речь идет о 24 работниках ООО «Рио» и ООО «Рио Плюс». Фирмы фактически перестали работать в декабре прошлого года — у компаний было несколько розничных магазинов, помещения которых они брали в аренду у ОАО «Ишиммаркетинг». Одним из учредителей и генеральным директором этой фирмы также является Ирина Иванова — по данным из открытых источников, ей же принадлежит 100% в уставном



капитале «Рио Плюс» и 34,5% в ООО «Рио». Обе этих компании, по данным из открытых источников, сейчас находятся в стадии ликвидации — но не банкротства.

Как пояснил корреспонденту «URA.Ru» первый заместитель главы Ишима Алексей Веренчук, встреча первого апреля прошла в рамках заседания городской комиссии по выплате заработной платы. «Мы хотели только одного — трудоустроить людей, поскольку ситуация складывается не совсем такая, как они ожидали, — пояснил чиновник. — О том, что городские власти заявили, что выплат не будет, и речи быть не может — это противозаконно. Выплаты людям должны быть начислены, на заседании были представители прокуратуры, они проверят законность действий работодателя». По информации чиновника, работники уже направили жалобу в областную прокуратуру.

Между тем сама Ирина Иванова сомневается в том, что экс-работники получат полные выплаты по сокращению. «Я понимаю, по закону им должны выплатить, но денег нет. Имущество, которое было у компаний, уже продано для выплаты зарплаты, больше у фирм ничего нет, — пояснила она в телефонном разговоре корреспонденту «URA.Ru». — Я не собираюсь ни в Америку убегать, ни уезжать, я хочу здесь продолжать бизнес. Сейчас мы делаем все возможное, чтобы трудоустроить людей». Иванова заверила, что заработную плату за декабрь получили все работники. Уволены они с 11 января. Между тем, по словам источника агентства в администрации города, долги предприятий перед сотрудниками сейчас составляют 208 тысяч рублей.

Бизнес-вумен пояснила, что обе фирмы были переданы в управление и к концу 2015 года накопили серьезные долги. «Я об этом не знала. Обе компании с сентября перестали платить «Ишиммаркетингу» арендную плату, к 30 декабря освободили все помещения. Мы не пошли на процедуру банкротства потому, что это очень дорого — по 600 тысяч на фирму, решили ликвидировать. И теперь нужно еще погасить налоговые долги, а они огромны. Поэтому непонятно даже, когда будет завершена процедура ликвидации». Собеседница агентства пояснила, что закрывать магазины пришлось из-за сложных экономических условий, выжить в которых для мелкой розницы шансов практически нет. «Мы продали или сдали в аренду все свои магазины. Конкурировать с крупными сетевиками невозможно. Простой пример: на молоко для нас закупочная цена выше, чем та, по которой сетевики продают», — рассказала она, отметив, что в Ишиме закрылось большое количество розничных торговых точек, не выдержавших сложных условий и конкуренции с крупными сетями.

На этой неделе городские власти намерены еще раз пригласить все заинтересованные стороны на беседу. «Возможно, к этому времени у представителей прокуратуры уже будет какая-то информация по сложившейся ситуации и на встрече она будет обнародована», — полагает источник агентства в администрации Ишима.

<http://zarubezhom.info/strany/novosti-rossii/v-ishime-desyatki-rabotnikov-ne-mogut-poluchit-dengi-s-mestnoj-predprinimatelnicy.html>

## ЗАБАСТОВКИ

05.04.2016

В Красноярском крае из-за долгов по зарплате бастуют доярки

Доярки в Боготольском районе объявили забастовку из-за зарплат ниже прожиточного минимума. Об этом Newslab.ru рассказала 5 апреля одна из работниц фермы. С сегодняшнего дня в деревне Гнетово Критовского сельсовета Боготольского района началась забастовка работников перерабатывающего кооператива. Одна из доярок предприятия рассказала, что в декабре прошлого года всех сотрудников попросили уволиться из кооператива «Арга плюс» и их тут же приняли в другое предприятие — «Сибирь». Работодатели, по словам женщины, остались прежними, и тут же начались проблемы с заработной платой.



За январь селянам выплатили по 2-3 тыс. рублей, и больше денег доярки не видели. Причем такая сумма, по словам работников, и есть их заработка плата, несмотря на то, что она намного меньше прожиточного минимума. Однако другой работы в деревне нет. Сейчас в кооперативе осталось около 15 человек из примерно 20 работников — жители соседних деревень перестали ходить на работу после того, как владельцы предприятия перестали посыпать за ними машину.

Сегодня стало известно, что одна из работниц фермы умерла от инсульта, женщина сильно переживала из-за накопившихся долгов. После этого работники фермы на работу не вышли, передав руководству предприятия уведомление о начале забастовки.

«Проблема эта длится уже больше года. Ещё в начале 2015 мы подавали заявление на работодателя в прокуратуру, в июне должно было состояться судебное заседание, но прямо перед его началом руководитель предприятия выдал дояркам деньги, которые был должен. И таким образом избежал ответственности. Аналогичная ситуация была и в конце прошлого года. Затем работодатель сменил название своей фирмы, а теперь вот снова стал задерживать заработную плату. А кроме того объявил, что из-за смены названия все сотрудники лишились заработанных ими отпусков», — пояснил депутат райсовета от ЛДПР Валерий Герман.

Депутат готовит новое обращение в прокуратуру, чтобы привлечь внимание к наболевшей проблеме невыплаченных зарплат.

<http://newslab.ru/news/709883>

05.04.2016

Во Владивостоке рабочие завода «Радиоприбор» выйдут на митинг с требованием выплатить зарплату (Приморский край)

Сотрудники оборонного завода «Радиоприбор» во Владивостоке намерены провести очередной митинг с требованием выплаты заработной платы, которую не получают уже больше восьми месяцев. Как сообщают организаторы акции, митинг планируется провести 17 апреля на привокзальной площади Владивостока. «Конкретной информации по зарплате до сих пор нет, как нет и никакой ясности о судьбе завода. Пока все на уровне слухов», — сообщил «Интерфаксу» мастер участка Алексей Пенкин, комментируя ситуацию с обещаниями выплаты зарплаты. Он также отметил, что на митинге рабочие будут решать вопрос о начале голодовки.

Напомним, общий долг завода превышает 3,5 млрд руб., долги по зарплате перед работниками — 223 млн руб., а гендиректор ОАО «Радиоприбор» Михаил Харченко был заключен под домашний арест. Следствие обвиняет его в невыплате зарплаты рабочим и уклонении от уплаты налогов. До этого сотрудники предприятия, специализирующегося на производстве радиоэлектронной техники для нужд Минобороны, неоднократно проводили акции протesta во Владивостоке, требуя погашения задолженности по зарплате.

Подробнее о ситуации с предприятием читайте в материале «Ъ» «Главу оборонного предприятия заключили в квартире».

<http://www.kommersant.ru/doc/2956024>

## СОКРАЩЕНИЯ

**05.04.2016****Суд признал банкротом новосибирского производителя стройматериалов (Новосибирская область)**

Арбитражный суд Новосибирской области начал процедуру наблюдения в компании "Сибирский строитель", владеющей заводом по производству автоклавного газобетона под Новосибирском. Об этом говорится в документах суда.

"Ввести наблюдение", - говорится в материалах арбитража. Как уточнили ТАСС в суде, процедура наблюдения введена до октября 2016 года.

С иском о банкротстве "Сибирского строителя" в суд обратился кредитор компании - московская компания "Инпром-Транс". Она потребовала взыскать с новосибирского производителя стройматериалов 4,1 млн рублей долга за поставку полимерной продукции.

Компания "Сибирский строитель" запустила завод "Бетолекс" в Искитимском районе Новосибирской области в 2012 году. Предприятие по выпуску конструкций из автоклавного ячеистого газобетона было рассчитано на выпуск 470 тыс. кубометров продукции в год. В него было вложено 2 млрд рублей.

**ТАСС****05.04.2016****В «Сургутнефтегазе» начались массовые сокращения (ХМАО)**

В «Сургутнефтегазе» началось самое массовое сокращение числа работников за последние годы – об этом сообщают источники сразу в нескольких подразделениях компании. Официально о глобальных увольнениях не заявляется.

В первую очередь на предприятии избавляются от работников, достигших пенсионного возраста. Ушедших на заслуженный отдых не заменяют новыми сотрудниками - ставки просто закрывают.

Увольняют также и тех, кто хоть раз проштрафился на работе. Сотрудники рассказывают, что это коснулось не только обычных работников, но и ИТР. «Сокращают людей, на которых все держится. Начальники небольших отделов, инженеры, даже руководители цехов. Говорят — это оптимизация. С одной стороны, хорошо: раньше начальников было больше, чем слесарей. Но уходят-то опытные люди, мастера», — поделился один из сотрудников подразделения «Сургутнефтегаза».

По информации нашего агентства, в первую очередь под сокращение попали работники непрофильных производств — таких, как управления транспорта, столовые, швейные цеха. Однако увольнения начались уже и среди сотрудников, непосредственно занятых на добыче нефти — бурильщиков и помбуров. Причем, «оптимизация» происходит не только в ХМАО. По данным источников «URA.Ru», увольняют и людей, которые работают в Восточной Сибири, на Талакане.

Общий масштаб сокращений пока сложно оценить. В пресс-службу компании направлен официальный запрос.

По некоторым данным, под сокращение могло попасть до 10% всего персонала компании. Сейчас в «Сургутнефтегазе» работает, по последним сведениям, 120 тыс. человек, а значит, речь идет о тысячах работников нефтяного гиганта.

Отметим, главной гордостью компании всегда была преемственность поколений, однако трудоустроиться на предприятие не могут даже те, у кого родители занимают должности начальников цехов. Представители династий остаются, что называется, в резерве: в компании не могут найти для них достаточного количества рабочих мест.



Помимо прочего, работники «Сургутнефтегаза» говорят и о заметном снижении зарплаты. Сотрудники уверяют, что последние несколько месяцев снижается КТУ (коэффициент трудового участия), от которого зависит заработка плата. По некоторым данным, доходы нефтяников уже снизились в полтора раза.

<http://ura.ru/articles/1036267508>

05.04.2016

Больше тысячи рабочих "Примтеплоэнерго" потеряют работу с начала июня (Приморский край)

Краевое государственное унитарное предприятие "Примтеплоэнерго" проведет крупнейшее за 20 лет своего существования сокращение рабочих, сообщает профсоюз.

"С 1 июня будут сокращены 1108 человек, а возможно и больше. Работодатель не предоставил профсоюзу никаких обоснований, почему такая масса людей выходит на улицу. Мы подготовили мотивированное мнение, в котором выразили свой протест против такого массового сокращения", - сообщила агентству "Интерфакс - Дальний Восток" председатель Приморской краевой организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Светлана Кожухарь.

Она также обратила внимание, что до 1 апреля все сокращаемые работники должны были получить необходимые уведомления и другие документы. Однако бумаги получили не все.

"Работники дирекции собирали председателей профкомов всех тепловых районов. На вопрос, куда будут потрачены высвободившиеся после сокращения деньги, получили ответ, что будет повышена зарплата тем, кто останется, будут закупаться КАМАЗы, трубы и так далее. То есть, сегодня предприятие за счет работников проводит модернизацию производства", - считает С.Кожухарь.

По ее словам, это только первая волна сокращений на "Примтеплоэнерго" в этом году. Она затрагивает только рабочие специальности. В частности, будут сокращены слесари, токари, газоэлектросварщики. Средняя зарплата таких сотрудников - около 18 тыс. рублей в месяц, что, по данным профсоюза, в два раза меньше, чем зарплата в отрасли по России и в два раза меньше средней зарплаты по Приморскому краю.

"Следующая волна будет касаться инженерно-технических работников. Будут еще сокращения. И потом "контрольный выстрел" - впервые за 20 лет на предприятии будет аттестация работников. Кого сейчас не успели уволить, лишат работы в ходе аттестации. Сегодня уже четко сказано, что пенсионеры останутся просто "не у дел". А как они будут жить на пенсию в 10 тыс.?" - уточнила С.Кожухарь.

По ее словам, всего на предприятии в крае трудится около 10 тыс. человек. В каждом филиале "Примтеплоэнерго" в среднем планируют сократить по 200 сотрудников, а некоторых - более 300.

"В Дальнегорске, например, сейчас ситуация очень тяжелая, в связи с тем, что все другие предприятия там остановились - у людей просто нет возможности найти работу. 361 человек уходит по этому филиалу. Для Дальнегорска сегодня это просто катастрофа", - подчеркнула С.Кожухарь.

Она уточнила, что сегодняшний штат по каждому тепловому району соответствует тем нормативам, которые необходимы для нормальной работы котельных.

"Если работодатель планирует из трех кочегаров оставить одного, то возрастает нагрузка на этого человека, даже не смотря на то, что они добавят ему зарплату", - сказала председатель профсоюзной организации.

Она напомнила, что это уже второе масштабное сокращение работников "Примтеплоэнерго" за последнее время. В августе 2015 года в связи с закрытием филиалов госпредприятия сократили 457 человек.



КГУП "Примтеплоэнерго" - крупнейшая теплоснабжающая организация Приморского края. В ее состав (100% принадлежит Приморскому краю) входит семь филиалов, занимающих практически всю территорию региона. Предприятие эксплуатирует порядка 500 котельных, работающих на угле, мазуте, электричестве и дровах.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=714060&sec=1671>

05.04.2016

#### Сотрудники московских библиотек готовятся к сокращению штатов и продлению рабочего дня

Департамент культуры Москвы в марте 2016 года сменил руководство ряда городских музеев и выставочных залов, что вызвало протест музейного сообщества. Как выяснил "Ъ", кадровые изменения происходят и в библиотечной сфере: с несколькими главами библиотек департамент не стал продлевать контракт. Сотрудники библиотек, не занимающие руководящих постов, также опасаются волны сокращений из-за планов ведомства увеличить их среднюю зарплату в полтора раза: они уверены, что добиться этого можно лишь сокращением штата. В департаменте культуры Москвы такие планы отрицают, но указывают, что люди, возможно, решат уйти сами.

В марте 2016 года департамент культуры произвел несколько громких увольнений: постов лишились директор объединения «Выставочные залы Москвы», директор Московского центра музейного развития, директор Московской дирекции массовых мероприятий, директор музея-усадьбы «Царицыно», главы музея-панорамы «Бородинская битва», Государственного музея обороны Москвы, парка культуры и отдыха «Фили» и музейно-паркового комплекса «Северное Тушино». Серия увольнений вызвала протест в среде музейных работников, после чего вице-мэр Москвы Леонид Печатников признал: в силу общественного резонанса увольнения потребовали вмешательства мэрии, «с этими вопросами разбираются».

Как выяснил "Ъ", схожая ситуация и с руководством московских библиотек. В департаменте культуры в ответ на запрос "Ъ" предоставили комментарий председателя совета директоров московских библиотек Натальи Забелиной, которая сообщила, что смена руководства библиотек «не носит массового характера». При этом «кадровые перемены в связи с окончанием сроков контрактов» уже произошли в Центральной универсальной научной библиотеке им. Н. А. Некрасова, Библиотеке искусств им. А. П. Боголюбова и централизованной библиотечной системе Восточного административного округа. «Руководители вышеназванных учреждений согласились с предложенными им должностями,— заявила госпожа Забелина.— Контракты (руководителей.— "Ъ") не были продлены в результате проверок финансово-хозяйственной и кадровой деятельности учреждений». Контракт, как выяснил "Ъ", не планируют продлевать и с директором библиотеки-читальни им. И. С. Тургенева. После того как в августе 2015 года сменилось руководство Московского городского библиотечного центра (МГБЦ), «люди стали уходить пачками», рассказал "Ъ" один из бывших сотрудников МГБЦ: по его словам, многих лишали премий, налагали необоснованные замечания, создавали прессинг. В итоге в МГБЦ «почти из 50 человек осталось 3–4 человека из прежней команды». «Новое руководство очень печалила лояльность к руководству прежнему,— по-своему интерпретируют кадровую политику уволенные участники команды, созданной при прежнем главе департамента культуры Сергеем Капкове.

Действующие сотрудники московских библиотек также комментировали "Ъ" ситуацию на условиях анонимности, отметив, что «общение с прессой жестко цензурируется», «любые комментарии должны быть согласованы с департаментом». Тем не менее одной из причин проблем в библиотечной сфере они считают и действия Сергея Капкова: именно он ввел срочные — на год — контракты для руководства библиотек. «Эта практика продолжена и Александром Кибовским,— заявил собеседник "Ъ".— Сотрудники под постоянной угрозой увольнения, лишены права голоса в своей профессии и времени на реализацию долгосрочных проектов».

До 2014 года в Москве было 460 общедоступных библиотек. В сентябре 2014 года, еще при Сергее Капкове, департамент культуры издал приказ №784 «Об упорядочении наименований государственных публичных библиотек департамента культуры города Москвы». В итоге примерно треть библиотек лишилась своего самостоятельного статуса, и это вывело их из-под защиты федерального закона «О библиотечном деле». Как заявил "Ъ" экс-сотрудник департамента культуры, еще в 2015 году в ведомстве был подготовлен проект приказа о ликвидации 110 библиотек,



лишившихся статуса обособленных подразделений, но этот проект не был реализован в связи с увольнением Сергея Капкова.

В январе 2016 года Александр Кибовский заявил, что с 2017 года средняя зарплата работников библиотек должна составить 63 тыс. руб. В департаменте культуры "Ъ" сообщили, что, по статистике за 2014–2015 годы, средняя зарплата в библиотеках составляет около 40 тыс. руб. «Средства на повышение заработной платы для сотрудников библиотечной сети будут выделены за счет оптимизации расходов и увеличения внебюджетной деятельности библиотек», — заявили в департаменте, уточнив, что «в настоящее время не планируется сокращение числа сотрудников библиотек. В них работает более 4300 человек». Тем не менее представители руководства московских библиотек заявили "Ъ", что запланированных департаментом показателей по зарплате «невозможно достичь без сокращения кадров, потому что госзадание размера субсидий не увеличивает». «Создается ситуация, вынуждающая руководителей подведомственных учреждений библиотечного типа массово увольнять людей и закрывать библиотеки», — заявил еще один собеседник "Ъ". Опрошенные "Ъ" представители библиотек полагают, что сокращение может коснуться примерно 300 работников. «Сейчас еще и удлиняется режим работы до 21:00–22:00 (с 23 апреля 2016 года. — "Ъ"), нагрузка вырастет и люди сами начнут уходить, — полагает источник "Ъ". — При этом директора библиотек уже сейчас передают предложения департаменту, какие филиалы они закрывают и отдают помещения городу». По его словам, в некоторых московских округах будет закрыто до десяти библиотек, помещения которых уже осмотрены представителями департамента городского имущества.

«Безусловно, в настоящее время происходит оптимизация штатного расписания в государственных публичных библиотеках», — заявили "Ъ" в департаменте культуры. По версии департамента, связано это «с изменением деятельности библиотек». «Сегодня библиотеки столицы — это не просто книгохранилища, но в первую очередь интеллектуальные культурные центры, — указывают в ведомстве. — В таких обновленных библиотеках и культурных центрах стремятся работать молодые, активные и неравнодушные москвичи». Кроме того, признают в департаменте, в связи с «пролонгированным графиком работы некоторые сотрудники библиотек не готовы на него переходить и добровольно оставляют свои должности».

<http://www.kommersant.ru/doc/2955974>

---

04.04.2016

С завода по уничтожению химического оружия в Удмуртии уволили 300 человек

Разбираться с ситуацией сокращения работников с предприятия будет комиссия полномочного представителя президента России в ПФО. Федеральные чиновники приедут в Удмуртию 5 апреля. - Госконтракт завершился. Финансирование по гособоронзаказу приостановлено. Соответственно, нет оснований содержать в дальнейшем трудоустроенных людей, - рассказал журналистам главный федеральный инспектор по Удмуртии Дмитрий Мусин. По его словам, уволили квалифицированных сотрудников с высоким уровнем зарплаты.

<http://news.rambler.ru/economics/33243639/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

---

05.04.2016

Минтруд предлагает увеличить до 2 млн руб выплаты родственникам погибших на производстве

Об этом сообщил Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин по итогам совещания о состоянии и перспективах развития угольной промышленности под руководством Председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева.



«Мы предлагаем увеличить до 2 млн рублей размер единовременной выплаты родственникам погибших в результате несчастных случаев на производстве, – рассказал Министр. Он пояснил, что Минтруд России исходит из того, что при смертельных случаях в результате аварии на опасном объекте, а также в случае гибели людей на воздушном транспорте родственники погибших получают 2 млн рублей.

«Это можно сделать в пределах средств, которые предусмотрены на страхование от несчастных случаев. В настоящее время выплата составляет 1 млн рублей», – сказал Министр.

Максим Топилин также отметил, что министерство предлагает увеличить с 20 до 30% размер средств, которые работодатели могут предъявить к возмещению в Фонде социального страхования при реализации предупредительных мер по охране труда.

«Что касается работодателей угольной промышленности, эти средства можно будет направить в том числе на приобретение устройств и оборудования, обеспечивающего контроль за безопасным ведением горных работ, а также дистанционную видео- и аудиофиксацию инструктажей и обучения персонала по безопасному производству работ», – сообщил Министр, подчеркнув, что это предложение Минтруда России.

Помимо этого Максим Топилин озвучил инициативу Минтруда России о введении надбавок к страховому тарифу, если в течение трех лет подряд у работодателя были зафиксированы групповые несчастные случаи со смертельным исходом.

<http://www.rosmintrud.ru/labour/safety/198/>

---

05.04.2016

Минтруд: Смертность на производстве снизилась вдвое

Уровень производственного травматизма со смертельным исходом в России с 2006 по 2015 г. снизился более чем вдвое до среднего уровня Евросоюза, заявил директор департамента условий и охраны труда Министерства труда и социальной защиты Валерий Корж.

Он отметил, что в прошлом году на производстве в России погибло 1707 работников, что примерно на 27% ниже уровня 2014 г. Лидерство удерживает сфера строительства, на которую приходится 22% всех погибших. Далее по уровню травматизма идут обрабатывающая отрасль, транспорт, сельское хозяйство и добыча полезных ископаемых. Основная причина смертности - человеческий фактор, повинный в 72- 75% травм со смертельным исходом, отметил чиновник.

Ведомости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

---

05.04.2016

Руководитель ГИТ в Саратовской области А.Санников попросил районных чиновников выявлять теневую занятость

В Саратовской областной думе 5 апреля состоялось заседание Совета представительных органов муниципальных образований.



Руководитель Государственной инспекции труда в регионе Алексей Санников рассказал о проблемах неофициальной занятости.

На сегодняшний день в регионе зарегистрировано 1 млн 400 тысяч человек трудоспособного возраста. Из них 511 тысяч официально не работают.

«Из них можно отнять студентов, тех, кто проходит срочную службу, но это будет никак не 511 тысяч. Хотелось бы обратиться с руководству органов МСУ, которые находятся ближе к населению и лучше знают ситуацию, включаться в совместную работу, чтобы бороться с теневой занятостью», - сказал Санников.

Представители муниципалитетов возмутились: «А как мы будем их выявлять?».

«Это самый распространённый вопрос. А самый простой способ - это визуальный осмотр. Заходите, например, в магазины, изучайте, сколько там продавцов работает, - это элементарно», - ответил Санников.

«Мы на каждом совещании об этом говорим. Нужно выявлять и бороться с этой проблемой, и это в ваших силах. Коллеги, прошу вас, отнеситесь к этому ответственно, - поддержал его председатель регионального парламента Владимир Капкаев и обратился к коллегами, подводя итоги заседания: - Никто с депутатского корпуса контрольных функций не снимал, поэтому многое, о чём сегодня говорилось, это недоработка депутатов по контролю за исполнением законодательства. Прошу обратить на это внимание и усилить работу по проблемным направлениям».

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=42380>

05.04.2016

#### ГИТ в Ульяновской области провела плановую проверку «Спектр-Авиа»

Государственная инспекция труда Ульяновской области провела плановую проверку в ООО “Спектр-Авиа”, осуществляющем покраску самолётов. В ходе проверки, которая прошла 28 марта, на предприятии были выявлены многочисленные нарушения.

Установлено, что обучение инженера по безопасности дорожного движения, отвечающего за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, не проводилось. Также инспекция установила, что не был проведен инструктаж неэлектротехнического персонала с записью в журнале, не заведены личные карточки смыывающих и обезвреживающих средств, не организован контроль за применением малярами положенных средств индивидуальной защиты. Работники недостаточно обеспечиваются спецодеждой, сообщает пресс-служба госинспекции труда в Ульяновской области. Также в “Спектр-Авиа” не проводилось обязательное психиатрическое освидетельствование работников, осуществляющих отдельные виды работы.

Работодателю выдано обязательное к исполнению предписание с требованием устраниить выявленные нарушения. Срок его выполнения ограничен - требование необходимо выполнить до 28 апреля. Виновные лица привлечены к ответственности.

<http://rupor73.ru/lenta-novostej/5161-trudovaya-inspeksiya-proverila-spektr-avia-vyyavleny-mnogochislennye-narusheniya>

**05.04.2016**

Гострудинспекция расследовала причины гибели рабочего, утонувшего в навозной жиже (Нижегородская область)

Государственная инспекция по труду в Нижегородской области сообщает, что комиссия их ведомства расследовала несчастный случай на производстве со смертельным исходом, где погиб 56-летний мужчина при очистке канализационного колодца.

Ранее «Криминальная хроника» сообщала об этом инциденте. Напомним, в марте текущего года гострудинспекция приступила к расследованию несчастного случая на производстве со смертельным исходом, который произошел с 56-летним работником СПК им. 1 Мая, расположенным в Краснооктябрьском районе.

По предварительным данным, 3 марта 2016 года мужчина во время очистки канализационной ямы случайно туда упал. При попытке вытащить его из канализационной ямы он не подавал признаков жизни. Предположительно рабочий надышался токсичными выделениями.

В ходе проверки были установлены обстоятельства несчастного случая. Так, в конце февраля 2016 г. заведующий фермой сообщил председателю СПК им. 1 Мая о переполнении емкости для сбора навозной жижи, и о необходимости в ее откачке. Договорились, что очистные работы будут произведены 3 марта 2016 г.

В назначенный день к канализационным колодцам подъехали две грузовые машины: ГАЗ 3307 (ассенизаторский автомобиль) и автомобиль муниципальной пожарной охраны.

Рукав ассенизаторской машины опускался в колодец для откачки навоза в цистерну, а по рукаву пожарной машины подавалась струя воды в канализационный люк для промывки колодца.

В этом процессе работник стоял на коленях рядом с колодцем, держал рукав и направлял струю воды в колодец.

При заполнении цистерны водитель ГАЗ 3307 отъезжал и сливал жижу в специальную яму-отстойник. Таким образом были сделаны 10 рейсов.

В очередной заезд работник все также стоял на коленях около колодца и держал в руках шланг от пожарной машины, по которому подавалась вода. Вдруг внезапно он упал в колодец и утонул в навозной жиже.

Коллеги увидели его на дне канализационного колодца. С помощью пожарной лестницы спустились вниз, но мужчина не подавал признаков жизни. Спустившийся в колодец работник через 3 минуты почувствовал себя плохо и с помощью своих коллег поднялся наверх. Мужчины вызвали службу МЧС, спасатели достали погибшего работника из канализационного колодца.

Экспертизой установлено, что работник скончался от удушья при попадании в замкнутое пространство с низким содержанием кислорода. В крови трупа обнаружен этиловый спирт.

В ходе расследования и внеплановой проверки выявлены нарушения по охране труда, которые явились причинами происшествия:

1. Канализационный колодец при выполнении очистных работ не имел дополнительного ограждения.
2. Погибший работник не обучался по охране труда, не проходил инструктаж о мерах безопасности при работе в колодце.



3. В СПК им. 1 Мая не разработана инструкция по охране труда на работы по очистке канализационных колодцев.

4. Погибший работник был допущен к работе в состоянии алкогольного опьянения.

По результатам расследования несчастного случая и внеплановой проверки Государственная инспекция труда в Нижегородской области оштрафовала СПК им. 1 Мая на 410 тыс. рублей.

<http://kriminalnn.ru/2016/04/04/gostrudinspeksiya-rassledovala-prichiny-gibeli-rabochego-utonuvshego-v-navoznoj-zhizhe-457465/>

04.04.2016

ГИТ в Брянской области: ООО «33 Дуба» задолжало работникам 645 тыс. рублей

Об этом сообщила Государственная инспекция труда в Брянской области. Ее сотрудники провели проверку в ООО «33 Дуба». И нашли явные нарушения законодательства о труде.

Оказалось, что перед работниками организации имеется задолженность по зарплате. 34 сотрудникам за январь, февраль этого года не выплачено 645 тысяч 285 рублей.

За допущенные нарушения юрлицо привлечено к административной ответственности.

<http://news.rambler.ru/money/33248294/>

## ПРОФСОЮЗЫ

05.04.2016

РСПП и ФНПР хотят отложить передачу администрирования страховых взносов на 1,5 года

Глава РСПП Александр Шохин и председатель Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков считают необходимым отложить срок передачи администрирования взносов от Пенсионного фонда к Федеральной налоговой службе (ФНС) на полтора года — до 1 июля 2018 года, пишет во вторник газета "Коммерсант".

Как пишет издание со ссылкой на письмо глав РСПП и ФНПР президенту РФ, это позволит "минимизировать риски потерь данных о застрахованных, сохранить страховой характер социальной защиты работников, снизить административную нагрузку на работодателей, а финансовую — на бюджет".

Правительство до 1 мая должно внести в Госдуму поправки о передаче администрирования страховых взносов от внебюджетных фондов к ФНС. Минфин подготовил три законопроекта о передаче сбора страховых взносов в их нынешнем виде с 1 января 2017 года — о внесении изменений в Налоговый кодекс, о правке связанных с ним законов и дополнениях в Бюджетный кодекс.

Как следует из имеющихся у газеты сопроводительных материалов к законопроектам, для выполнения новых полномочий налоговым органам потребуется 11,85 тысячи штатных единиц федеральных государственных служащих. Эту численность налоговой службе планируется передать за счет **сокращения штата** Пенсионного фонда на 16 тысяч единиц.

На финансирование новой обязанности налоговикам на период с 2016 (подготовительные траты) до 2020 года потребуется 35,4 миллиарда рублей. На 2017 год — 7,6 миллиарда, в 2018-2020 годы — по 9,1 миллиарда. Все средства будут изысканы за счет сокращения трансферта из федерального бюджета Пенсионному фонду.



В РСПП и ФНПР отмечают, что "с учетом сложившейся в экономике ситуации отвлечение в этот период сил и средств еще больше осложнит условия работы как для компаний, так и для государственных структур". По их мнению, "несбалансированность решений" по администрированию создает риски увеличения фискальной нагрузки на работодателей в дальнейшем — РСПП и ФНПР указали, что идеи реформирования этой сферы "представляются ведомствами без обсуждения с социальными партнерами".

РИА Новости

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.04.2016

### Д. Медведев утвердил план совершенствования надзорной деятельности на 2016-2017 гг.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев утвердил план мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в РФ на период с 2016 по 2017 годы. Об этом он сообщил открывая заседание прав комиссии по использованию информационных технологий.

"Я утвердил план мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в стране на 2016-2017 годы. Надеюсь это позволит снизить административную нагрузку на бизнес, сделает проверки более эффективными", - сказал Медведев.

Премьер добавил, что уже в этом году будет подготовлен проект закона о федеральном, региональном, и муниципальном контроле в РФ. "Пока мы внедряем риск-ориентированный подход, исключаем дублирующие функции контрольно-надзорных органов. План предусматривает, что работники контрольно-надзорных органов должны будут повышать свою квалификацию", - добавил глава правительства.

Как сообщает пресс-служба кабмина, распоряжение об утверждении плана подписано 1 апреля 2016 года. План предусматривает снижение при проведении государственного и муниципального контроля административных и финансовых издержек граждан и организаций, занимающихся предпринимательской и другими видами деятельности. Согласно документу, будут оптимизироваться трудовые, материальные и финансовые ресурсы, используемые при государственном и муниципальном контроле.

Как сообщили в пресс-службе Открытого правительства, при участии которого разрабатывался документ, план включает в себя девять подразделов. Первый из них касается внедрения риск-ориентированного подхода. Предполагается, что частота проверок теперь будет зависеть от степени потенциальных рисков на том или ином поднадзорном объекте.

Согласно документу, возможность использования такого подхода должна быть закреплена во втором квартале текущего года, а в феврале 2017 года должны быть подготовлены методические рекомендации и типовой план для госорганов по переходу на риск-ориентированную модель проверок. Правила отнесения предприятий к той или иной категории риска будут определены в апреле 2016 года.

"Сейчас в России проводится более 2 млн проверок, но лишь в 60% случаев выявляются реальные нарушения и только в 10% из этих случаев нарушения связаны с непосредственной угрозой причинения вреда. Наша главная задача - перенаправить контрольную деятельность с "палочкой" системы на предотвращение нарушений и последующего ущерба", - заявил министр по работе с Открытым правительством Михаил Абызов, слова которого приводятся в сообщении пресс-службы. Там также сообщили, что в июне 2016 года будут подготовлены предложения по оптимизации структуры и сокращению численности контрольно-надзорных органов и их объединению по сферам деятельности.

<http://tass.ru/ekonomika/3178104>



05.04.2016

### Дмитрий Медведев провёл совещание по вопросам безопасности на шахтах и разрезах

4 апреля Дмитрий Медведев прибыл Кузбасс, чтобы обсудить с представителями власти дальнейшую судьбу шахт, которые находятся на территории региона. Корреспондент «АиФ-Кузбасс» выяснил, как чиновники хотят уменьшить риски шахтёрской работы, и какие проблемы решил приезд Председателя Правительства в Кемеровскую область.

#### Мыли на совесть

К приезду Председателя Правительства РФ в Новокузнецке подготовились основательно. «Город отмыли до чистоты небывалой: драили остановки, столбы, вымели весь мусор, сняли всю рекламу. Автомобилистов попросили не выезжать. По всему городу стояли полицейские, причём, говорят, даже из соседних городов. Утром в воскресенье через каждые 200 м до Шерегеша (куда тоже с рабочим визитом приезжал Д. Медведев. – ПРИМ. РЕД.) инспекторы ГИБДД стояли», – делятся впечатлениями новокузнецане. Кстати, перед совещанием Дмитрий Медведев осмотрел разрез «Берёзовский» и обогатительную фабрику «Матюшинская», пообщался с рабочими и остался доволен:

«Я перед совещанием заехал посмотреть обогатительную фабрику, безусловно, производящую позитивное впечатление, потому что она новая, современная. В этом году будут запущены ещё две фабрики, намечен ввод двух новых шахт и разрезов вместо отработавших своё и закрытых». Наверное, было бы странно, если бы новенькая фабрика произвела на высокопоставленного чиновника негативное впечатление. За негативными впечатлениями можно поехать, например, на изношенные шахты или на разрезы, работники которых жалуются на задержки с выплатой заработка. Они, пожалуй, могли бы поделиться своими впечатлениями об условиях труда и о проблемах безопасности.

Кроме высокопоставленных чиновников в совещании участвовали и руководители кузбасских угольных предприятий. Оно и понятно, темы-то обсуждались серьёзные. С одной стороны, безопасность горняков, с другой – будущее угольной отрасли. «Вопросы безопасности должны оставаться в эпицентре внимания, быть приоритетом как для собственников шахт, так и для надзорных органов. Понятно, что специфика производства такова, что оно является рисковым. Этот фактор полностью устраниТЬ невозможно, но нужно к этому максимально стремиться», – говорит премьер. И, как почему-то любят это делать все высокопоставленные лица, не забыл добавить, что несчастные случаи в угольной отрасли - беда не только наша, а мировая, поэтому нужны «иные подходы к организации труда».

Нужно, как говорит премьер, «ужесточить требования к применяемому в подземных выработках оборудованию и приборам, ещё раз внимательно изучить, как проводится их сертификация». Кроме того, «нужно подумать над тем, чтобы в законодательстве о недрах были установлены требования к параметрам изученности с учётом региональной специфики и, конечно, чтобы эти требования неукоснительно соблюдались». В общем, давайте думать дальше.

На совещании выступили министр энергетики и руководитель Ростехнадзора РФ. Правда, никто не отметил избитую проблему связи прибыли и шахтёрских жизней. Говорили обо всём: о высоких тарифах, о кризисе в отрасли, о необходимости дальнейшего закрытия сверхопасных шахт (их в Кузбассе восемь). Но забыли о пресловутом человеческом факторе. О том, что руководители угольных предприятий в погоне за прибылью не думают о безопасности тех, кто эту прибыль приносит. По крайней мере до тех пор, пока не произойдёт трагедия и не встанет вопрос собственной безопасности и свободы. Ведь никто не хочет оказаться на скамье подсудимых.

Не коснулись на совещании и коррупционной составляющей. Например, в том же Кузбассе в конце прошлого года суд приговорил бывшего инспектора Новокузнецкого теротдела Ростехнадзора к штрафу в 800 тыс. руб. и лишению права занимать должности на государственной службе на два года за то, что он за вознаграждение закрывал глаза на нарушения правил промышленной безопасности на трёх шахтах.

[http://www.kuzbass.aif.ru/politic/svyaz\\_s\\_narodom\\_kakie\\_problemy\\_reshil\\_priezd\\_medvedeva](http://www.kuzbass.aif.ru/politic/svyaz_s_narodom_kakie_problemy_reshil_priezd_medvedeva)



05.04.2016

**Правительство отложило изменение страховых взносов с зарплат**

Несмотря на масштабные планы перестройки системы социальных платежей, власти пока решили не менять действующую конфигурацию — три страховых взноса по общей ставке 30% с пороговыми значениями для платежей, выяснил РБК.

В понедельник, 4 апреля, правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила «в основном» пакет законопроектов Минфина, касающийся передачи администрирования страховых платежей в ФНС. Из документов следует, что предлагается сохранить три платежа, но включить их в перечень федеральных налогов и сборов Налогового кодекса. При этом общая ставка страховых взносов в 30% будет сохранена, сказали РБК два источника, знакомые с ходом обсуждения вопроса. В понедельник вечером, после окончания рабочего дня, пресс-служба Минфина на запрос РБК не ответила.

Законопроектом предлагается оставить без изменений тарифы для исчисления страховых взносов во внебюджетные фонды: сейчас это 22% в Пенсионный фонд (а при превышении дохода работника определенного порога накопленным итогом с начала года — 10% с превышения), 5,1% в Фонд обязательного медицинского страхования и 2,9% — в Фонд социального страхования.

Ранее РБК сообщал, что Минфин в рамках реформы мог предложить снижение общей ставки до 28%, если отменять пороговые значения. Для взносов в ПФР предельное значение составляет сейчас 796 тыс. руб.; для ФСС — 718 тыс. руб., и при его превышении работодатель перестает делать отчисления в фонд.

Впрочем, точка в вопросе социальных платежей еще не поставлена. Источник РБК в правкомиссии по законопроектной деятельности говорит, что законопроект был «одобрен в основном» и будет дорабатываться. Другой собеседник РБК признается, что обсуждение этих проектов на заседании правкомиссии «было жарким». Ряд участников заседания выступали против введения единого страхового платежа, вспоминали опыт введения ЕСН, рассказал РБК один из участников заседания.

Глава РСПП Александр Шохин 4 апреля в Госдуме заявил, что Минфин внес законопроекты про страховые взносы в правительство под грифом «для служебного пользования». Два источника РБК в деловых организациях утверждают, что в целом обсуждение законопроектов по передаче администрирования страховых платежей в ФНС проходит «с нарушением» процедур. Законопроекты, считают собеседники РБК, подпадают под две процедуры обязательной публичной экспертизы — проведение оценки регулирующего воздействия и рассмотрение на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК). Ни одна из этих процедур не была проведена. На заседании рабочей группы РТК 28 марта был представлен лишь проект «дорожной карты» по созданию механизма администрирования страховых взносов, без текстов законопроектов, говорит один из собеседников.

Передача в ведение ФНС функций по администрированию страховых взносов стала возможной после того, как президент Владимир Путин по итогам послания Федеральному собранию дал поручение подготовить такую передачу до 1 мая 2016 года. ФНС подготовила «дорожную карту», которая предполагает переход с 1 января 2017 года на Единый социальный страховой сбор (ЕСС) взамен существующих трех социальных платежей.

Фактически в рамках обсуждения новой модели страховых взносов чиновники обсуждают возвращение единого соцналога (ЕСН). На Неделе российского бизнеса в конце марта замминистра экономического развития Станислав Воскресенский подтверждал, что в правительстве ведется дискуссия о возврате ЕСН, а также обсуждается отмена пороговых значений по взносам.

У Минтруда были альтернативные предложения, которые были поддержаны социальным блоком правительства, говорил РБК федеральный чиновник. Минтруд предлагал сохранить существующую систему из трех взносов в каждый из внебюджетных фондов и не менять величину их общей ставки — 30%. Но при этом постепенно увеличивать порог, при достижении которого размер взноса уменьшается.



РБК

04.04.2016

### Госдума может лишить безработных пособий за отказ от общественных работ

Общество Мера повысит мотивацию указанных категорий граждан к трудовой деятельности, отмечают авторы законопроекта

Граждан, ищущих работу после длительного перерыва или впервые, предлагается лишать пособия по безработице в случае их отказа приступить к оплачиваемым общественным работам. Как передает корреспондент ИА REGNUM 4 апреля, соответствующий законопроект внесла в Госдуму Калининградская областная дума.

Как показывает практика, безработные граждане, впервые ищащие работу и при этом не имеющие квалификации, а также стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более одного года) перерыва, отказываются от участия в оплачиваемых общественных работах, при этом получают пособие по безработице, отмечают авторы законопроекта. Сейчас этим категориям граждан может быть приостановлена выплата пособия по безработице в случае их отказа от участия в общественных работах только по истечении трехмесячного периода безработицы. Авторы законопроекта предлагают не выплачивать пособие в случае их отказа от общественных работ, не дожидаясь истечения 3-х месяцев. «Эта мера повысит мотивацию указанных категорий граждан к трудовой деятельности и будет способствовать эффективному расходованию средств федерального бюджета, предусмотренных на осуществление социальных выплат безработным гражданам», — считают калининградские депутаты.

<http://regnum.ru/news/society/2111272.html>